

大兴一中教育集团孙村学校

创建“周恩来班” 党团队一体化传承红色基因

本报讯(记者 姜思瑶) 9月1日,大兴一中教育集团孙村学校开学典礼上,全校师生跟随周恩来总理侄女周秉德和周恩来总理秘书纪东少将等在场嘉宾一同迎接新学年,共上开学第一课。新学年,学校创建“周恩来班”,开启党团队一体化育人活动。

周恩来思想生平研究分会秘书长李清平在典礼上宣读给学校的复函,宣布评创“周恩来班”活动正式启动。作为与周恩来总理关系最密切的晚辈,周秉德与师生分享了自己的亲身经历和点滴感悟。她饱含深情、声情并茂地讲述了周恩来总理的家风、家规和家训,用周恩来精神感召青少年,引发了在场师生的情感共鸣。

纪东少将为学生讲述了在总理身边工作8年的感悟,表达了对当代青少年的

期望,并向团员代表赠送“为中华之崛起而读书”的题词,激励学生奋发努力、不断进取。随后,周恩来思想生平研究分会原会长廖心文向少先队员代表赠书,“周恩来班”网站主管贺金凤向学校颁发了“周恩来班”子网站证书。

大兴区政协副主席、区教委主任、区政府教育督导室主任赵建国表示,希望孙村学校能够抓紧抓好这次难得的机会,弘扬周恩来精神,教育引导青年学子传承红色基因,用实际行动报国强国,让每一名同学都能做到明大德、守公德,培养出能担当民族复兴大任的社会主义接班人。

孙村学校校长张富国表示,希望借助周恩来总理的影响,让学生提升吃苦耐劳、积极向上的意志和品质。各个班级想要评选获

得“周恩来班”的称号,需要班级中每一名学生的共同努力。学校准备了一整套评价体系与竞赛活动,考察学生各方面素质。这对学生起到了很好的激励作用。一名学生在接受记者采访时表示,自己在孩提时期就从书籍中了解过周恩来总理的事迹,以及他为人民服务的精神和为中华之崛起而读书的责任感,深受感动。如今能够有机会通过自己的努力距离“偶像”更近一点,他表示:“我希望能尽最大努力为集体争光,与同学一起争取获得‘周恩来班’称号。在新学年,我要从细微处着眼,脚踏实地地为班级争取荣誉。”

典礼上,学校还启动了党团队一体化活动。校长张富国表示,借助创建“周恩来班”、开展党团队一体化育人活动这一历史机遇,学校将



纪东少将表达了对学生的期望,并向团员代表赠送题词。

本报记者 姜思瑶 摄

着眼于构建党团队一体化、传承红色基因的全链条,使学生能够学习伟人争做先锋。

今年6月,学校加入大

兴区第一中学教育集团,成为大兴区第一中学教育集团孙村学校。在新契机和新起点上,学校将积极开展党团队史学习和宣讲活动,

增强党员、团员、队员的光荣感和使命感,并引导学生努力学习伟人身上高贵的政治品质和高尚的精神追求。

首都师范大学附属苹果园中学

开学第一天 喜提红苹果



本报讯(记者 岳阳) 9月1日一早,首师大附属苹果园中学校长吴学安就站在校门口,为学生递上一只红彤彤的苹果。他说:“这只苹果不仅代表了莘中人的身份,还体现了学校对学生的认同、尊重,更寓意着期望孩子们平安相随,结以硕果。”

从学校老师在校门口迎接学生入校,到亲手为每个孩子送上苹果,这些都是沉浸式教育的体现,让学生在无形之中变得更好。在未来的教学及各类活动中,学校将贯彻沉浸式教育理念,让教师以学生为中心,充分激发

学生的自信和自豪感。新学年,学校将继续开拓现有的基础,综合、拓展三类课程活动,坚定贯彻五育并举,帮助学生全面发展,成为更好的自己。

当天8时许,随着飘扬的国旗缓缓升起,首都师范大学附属苹果园中学以“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”为主题的新学期开学典礼正式开始。典礼上,五位学生代表领诵,全体学生跟诵了诗歌《请党放心,强国有我》。在诗歌最后,全体学生齐声喊出“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。铿锵有力、响彻云霄的嘹亮回声表达了莘莘学

子为国奉献、努力进取的坚定目标。

着眼未来更要先脚踏实地。吴学安对学生新学年的发展提出了三点期待:“一是青春心向党,涵育家国情怀。心中有家国、有梦想,人生才会有动力、有方向。希望同学们把自己的目标融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步、与人民共命运,实现人生价值,升华人生境界。二是青春心向党,擦亮奋斗底色。希望同学们要有吃苦的魄力和毅力,主动磨砺,主动提升,为人生之路打下思想、知识的坚实基础。三是青春心向党,做最好的自

己。希望同学们能够苦心志、劳筋骨,绵绵用力、久久为功,逐梦征途,奋进前行。”

开学典礼最后,石景山区区委常委、组织部部长张利军为莘中新发展提出两点希望:“希望老师们以‘四有好教师’‘四个引路人’‘四个相统一’的标准要求自己,坚定理想信念,不断提高政治理论素养和专业素养;希望同学们热爱祖国,心系人民,树立远大理想,积极践行社会主义核心价值观,勤奋进取、求真务实,努力学习,成为担当民族复兴大任的时代新人。”

开学第一天,首都师范大学附属苹果园中学校长吴学安为学生送上苹果,祝愿学生“平安相随,结以硕果”。

学校供图

对外经济贸易大学附属中学初中部

铸就强国梦 师生共讲开学第一课

本报讯(记者 孙梦莹) 9月1日上午8时,对外经济贸易大学附属中学以“铸就强国梦,扬帆新航程”为主题的开学第一课,在初中部准时开课。

此次全校规模的开学第一课,初一年级在学校会议室现场聆听,初二和初三学生通过视频直播的形式全程观看。

刚刚结束的暑假,国内外大事小情牵动着各方的心,同学们也时刻关注着时事。本次开学第一课的主题是“铸就强国梦,扬帆新航程”。这节课由学校教师和学生共同授课。教师王洁、韩小雪,学生代表彭霁宁,分别从创新精神、拼搏精神和榜样精神出发,为学生讲述了航母入海、男排精神和扑灭重庆山火的故事。

“我是咱们开学第一课的讲解老师王老师,今天想和大家从‘星辰大海’讲起……神州十四号载人飞船的发射是‘上九天揽月’的又一步飞跃,‘福建舰’航母下水是‘下五洋捉鳖’的新征程。中国人民在探索未知的道路上‘上下’求索,向着

星辰和大海,不断创新,永不止步。”王洁用视频激发学生科技创新的浓厚兴趣,又结合数学学科学习背景,指导学生如何提高创新能力,引导学生创新永不止步。

韩小雪则从8月14日在泰国举行的2022年男排亚洲杯决赛中最后一幕的比赛视频出发,讲述男排精神,激励学生在学习路上要与寒窗寂寞相伴,才能看到成功的曙光,最终实现一朝成名的梦想。

“这种‘英雄气’既是重庆的,更是中国的。网友口中这场‘史诗般的救火’,来自全国的托举之力。”彭霁宁从她个人视角,诠释着中学生对榜样精神的理解。

这堂精彩的开学第一课上,学生时而兴奋、时而激情、时而紧张,强国的精神、拼搏的品质、榜样的力量,已经开始如同发芽的种子深埋学生心中。学校副校长武京寄语学生:不负党和人民的殷切期望,不负父母和师长的厚望,用实际行动、用奋斗让自己的青春发出耀眼光芒,完成贸大附中人的责任与使命。